

De madrugada era esperado en Madrid el señor Martín Artajo

En su viaje de regreso desde Karachi llegó a Roma a las 11 de la mañana

Karachi (Servicio especial de la Agencia Efe). — A bordo de un avión tetramotor de la Compañía P. A. L. el ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, regresó a España, acompañado de su esposa y otras personalidades que forman parte de su séquito.

Después de unos minutos de conversación, el ministro y acompañantes subieron al avión, en la escalera del cual fueron despedidos por el jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores del Pakistán, doctor Latif, así como por el señor Sanz Orrio y otras numerosas personalidades.

La visita oficial a Paistán terminó anoche con una cena de honor ofrecida por el gobernador general, en la que el señor Martín Artajo expresó su profunda gratitud al Gobierno y al pueblo de Paistán por la cordial bienvenida y la hospitalidad recibida.

EN ROMA Roma. — A las 23,03 horas, ha llegado a Roma el avión en el que viajaba, camino de Madrid, el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo. — Efe.

PROBABLE HORA DE LLEGADA A BARAJAS Roma. — El avión en el que viajaba el ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, navega con dirección a Madrid con varias horas de retraso. Se cree que no llegará a la capital española hasta las tres y media o cuatro de la madrugada del lunes. — Efe.

Medidas sin precedentes en Inglaterra para proteger al rojo Tito

Hoy desembarcará éste en Londres Esta semana deberá pronunciarse sobre el rearme del parlamento de Bonn

Londres.—Las autoridades británicas han adoptado medidas sin precedentes, para velar por la seguridad del dictador rojo yugoslavo, Tito, que debe llegar mañana lunes, en visita oficial. El primer ministro, Winston Churchill, y el secretario del Interior, Sir David Maxwell Tite, han cursado estrictas órdenes a la Policía y a los departamentos gubernamentales, para que mantengan en secreto el programa a que se ajustará la visita de Tito.

Se ha sabido, no obstante, que el jefe del Gobierno yugoslavo transportará a una lancha motora, desde el barco-escuela "Galeb", en el curso bajo del Tamesis y que la lancha, escoltada por otras cuatro torpederas, remontará el río, hasta el muelle de Westminster, donde recibirá la bienvenida oficial por parte de Churchill y del duque de Edimburgo. — Efe.

SEMANA CRITICA Bonn.—La semana entrante es la más crítica del Parlamento alemán occidental, pues la Cámara tendrá que tomar decisiones sobre el rearme y sobre el proyecto de reparaciones al Gobierno judío que importa 715 millones de dólares. También deberá tomar una decisión preliminar la Cámara sobre la ley, en virtud de la cual el nuevo parlamento será elegido el próximo año. Se sabe que el canceller Adenauer está interesado en que las dos leyes sean ratificadas antes de que haga su viaje a Estados Unidos el próximo Abril con objeto de conseguir una buena recepción. Es casi seguro que consiga una mayoría apreciable en ambas cuestiones. — Efe.

A Faruk le quieren también quitar el hijo El Cairo. — La familia de Narriman apelará ante un tribunal egipcio para que este decreto que el hijo de Faruk, el Rey Fuad II, le sea entregado a su madre. Mohamed Ali Sadek, tío de Narriman, que fue ministro de Egipto en La Haya, ha manifestado que él había asegurado a la ex-reina que la cuestión de la devolución del niño era "un asunto sencillo". Añadió que debido a los malos tratos de que Faruk había hecho objeto a su esposa y del abandono en que la tenía, Narriman tiene derecho a solicitar el divorcio así como a que se le encargue de la custodia del pequeño Fuad II. — Efe.

Visita del ministro de Obras Públicas a los pantanos de Albacete y Murcia

Inauguración del Museo Catedralicio de Salamanca Ayer llovió en Baleares, Cataluña y Levante

Pantano de Fuensanta. — El ministro de Obras Públicas llegó en la madrugada del domingo a Albacete, acompañado del subsecretario del Departamento y del director de Obras Hidráulicas. Esta mañana el Conde de Vallellano salió de Albacete para Baza a fin de contemplar el llano por donde discurre el trazado del ferrocarril de Baza a Utiel. Después regresó a Albacete y a las once oyó misa en el palacio episcopal.

El ministro emprendió a la una su marcha a la cuenca alta del Segura para visitar los pantanos enclavados en la misma línea su recorrido por los de la provincia de Albacete para adelantarse después en la de Murcia y continuar hasta la zona límite con Granada. Seguramente es ésta la región de España que cuenta con mayor número de pantanos. Tiene en funcionamiento cinco y muy en breve quedará terminado el sexto. También se construye a ritmo acelerado la presa del de mayor capacidad de todos ellos y en un futuro no lejano se contará con ocho pantanos cuya capacidad de embalse ascenderá a ochocientos treinta y seis millones de metros cúbicos.

Salamanca. — El director general de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva, asistió al acto de inauguración del Museo catedralicio, en el que se recogen en magníficas colecciones, tablas de pintores españoles y especialmente del salmantino Fernando Gallegos. Este museo ha sido instalado por la Diputación provincial. — Cifra.

LLUVIAS EN ZARAGOZA Zaragoza. — Se han registrado las primeras lluvias del año, aunque de poca intensidad, de dos a cuatro litros por metro cuadrado, que han alcanzado a una gran extensión de la provincia, con inculcable beneficio para el campo. El cielo continúa encapotado por lo que se prevén nuevas precipitaciones. — Cifra.

Barcelona. — El régimen de precipitaciones iniciado ayer se prolongó durante el día de hoy en Cataluña y se acentuó igualmente el descenso de la temperatura, según comunica el Servicio Meteorológico nacional. En las últimas veinticuatro horas, nevó copiosamente en Nuriá, incrementándose el espesor de la nieve de diez a cuarenta centímetros en los bosques y hasta treinta centímetros en el santuario del Valle. En el puerto de la Bonigua la altura de la nieve es de 195 metros y en Lago Estangento, de once centímetros.

En Tortosa se recogieron quince litros de agua por metro cuadrado y diez litros en Igualada, Reus y Manresa, Sabadell y otros puntos. En Barcelona, hasta el mediodía se habían recogido once litros y durante la jornada persistió la cerazón alternando la lluvia intensa con otra moderada, hasta las primeras horas de la tarde.

Las primeras autoridades burgalesas a Loyola

Harán ejercicios espirituales bajo la dirección del Padre Barcón

Con el fin de hacer los Santos Ejercicios Espirituales, en Loyola, han salido de nuestra ciudad los excelentes señores capitán general de la Región, gobernador civil de la provincia, alcalde y otras autoridades y personalidades burgalesas. También en dirección a Loyola, procedentes de Madrid, han pasado por nuestra ciudad, el general jefe del Estado Mayor del Aire, señor Longoria; el teniente general Gallarza y el general Baquerá. La tanda, de noventa personas, casi todas de Burgos, será dirigida por el R. P. Barcón, S. J., director de las Congregaciones Marianas de esta ciudad.

¿Qué efectos causa la bomba atómica contra una típica ciudad norteamericana?

Se apreciará mañana, después de una interesante experiencia que va a realizarse en Las Vegas Las Vegas (Nevada). — Pasado mañana, martes, a las 5,15 de la mañana, aproximadamente, y si el tiempo no lo impide, estallará una máquina atómica colocada en lo alto de una torre metálica de 300 pies de altura. Muecos simulando personas, y colocados en casas amuebladas, así como automóviles de varios modelos, permitirán disponer de una demostración gráfica de lo que podrá provocar un ataque atómico contra una ciudad típica americana. Dos casas, de dos pisos cada una, serán utilizadas en las pruebas. En una y otra habrá desde el más reluciente y nuevo Cadillac hasta la cafetera más maniche, juntamente con los maniques que representan a niños y adultos, todo lo cual podrá desaparecer bajo los efectos de la conflagración atómica. La explosión, siempre que las condiciones atmosféricas la hagan posible, equivaldría a la detonación de unas quinientos toneladas de trinitotolueno, o sea, poco menos que la obtenida con la bomba arrojada sobre Nagasaki, en 1945. Los planes trazados incluyen la retransmisión completa por televisión de esta vigésima segunda explosión atómica en el interior de los Estados Unidos. — Efe.

SEIS VETERANOS PERIODISTAS CORRERAN CON LA INFORMACION Las Vegas (Nevada). — Seis veteranos periodistas de la United Press, han sido asignados para cubrir la información de las pruebas atómicas que el próximo martes se efectuarán cerca de esta ciudad. El grupo estará dirigido por el vicepresidente de dicha Agencia informativa, para la zona del Pacífico, Frank Bartholomew, quien fue ya testigo presencial de la explosión atómica de BIKINI, desde una superfortaleza "B-29". RESERVA Las Vegas. — Los miembros de la comisión de Energía Atómica, se han negado a indicar qué tipo de explosión atómica será el que haga explosión en la primera de las pruebas de una larga serie que se desarrollarán en esta primavera en Yucca Flat. Tampoco se ha indicado qué problema tratan de resolver o comprobar su solución, con esta prueba. Unos mil miembros de las fuerzas armadas, acompañados de unos quinientos observadores militares, y unos cuantos periodistas y fotógrafos, se situarán en pozos de tirador y trincheras, distanciadas de tres a cuatro millas de la torre experimental. Otros quinientos periodistas, comentaristas de la Radio, fotógrafos, gobernadores de los Estados, funcionarios de la defensa civil y demás invitados, se agruparán en la parte superior de una colina rocosa, a unas diez mil millas del "punto cero" o centro de la zona afectada por la explosión. — Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

TRAS su estancia en Filipinas y una visita a Formosa, donde se entrevistó, entre otras personalidades nacionalistas chinas, con el generalísimo Chiang Kai Chek, el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo —cuyo viaje por Oriente está jalado de constantes testimonios de afecto a nuestra Patria— pasó dos días en la capital taiwandesa y ultimamente dirigióse a Karachi. Cordiales recibimientos le fueron dispensados al ministro español en todas partes por él visitadas, confirmando del modo más inequívoco hasta qué punto el ejemplo y el esfuerzo de España —ejemplo y esfuerzo de paz, como el señor Artajo ha subrayado en la capital del Pakistán— son apreciados por los pueblos de buena voluntad. Con motivo de los actos conmemorativos de primer centenario del doctor Orfila, eminente hombre de ciencia español que llegó a ser decano de la Academia de Medicina de París, el ministro de Educación Nacional ha visitado las islas Baleares, presidiendo las ceremonias conmemorativas en la ciudad natal del expresado sabio. Mas, efectivamente, España hace falta dentro de lo que se ha dado en llamar "comunidad europea". (Como cambian los tiempos) El ilustre poeta y escritor, don Manuel de Góngora, que desempeña el cargo de agregado cultural en la Embajada de Buenos Aires ha fallecido. A propósito de unas declaraciones de Lord Ismay, jefe de la NATO respecto a nuestra Patria, en el sentido de señalar cuán valiosa sería su inclusión en el organismo defensivo europeo, en París se admite ya que, efectivamente, España hace falta dentro de lo que se ha dado en llamar "comunidad europea". (Como cambian los tiempos) El ilustre poeta y escritor, don Manuel de Góngora, que desempeña el cargo de agregado cultural en la Embajada de Buenos Aires ha fallecido.

Entre los sucesos de la semana destacan los incidentes registrados en Alemania con los aviones rusos y checoslovacos. Primeramente fue un aparato norteamericano el que resultó derribado por dos "Migs" checos, aunque sus tripulantes lograron salvarse; después un avión inglés fue derribado por cazas, causando siete víctimas. Asimismo, dos aparatos británicos de pasajeros sufrieron los efectos de la hostilización rusa aunque, por fortuna, no llegaron a ser blanco de los disparos que se les hizo. Esta serie de incidentes ha proporcionado un lógico revuelo y un comprensible temor. Se hacen muchas cabalas, no faltando quien piense que los rusos muestran una peligrosa agresividad que, incluso, pudiera desembocar en algo tan terrible como una guerra o poco menos. Desde luego, lo que si parece es que a Moscú le interesa dar prueba de energía en estos momentos, reciente el fallecimiento de Stalin y el advenimiento al poder de su sucesor. Es indudable que, aunque no hayan faltado las consabidas protestas, los países occidentales han obrado con prudencia. Se dice, sin embargo, que no están dispuestos a consentir que siga un estado de cosas en que siempre salen perjudicados y que se han dado órdenes a las autoridades militares de que en caso de repetirse episodios como estos sean ellas las que tomen las medidas oportunas. Ampliamente son comentadas las noticias sobre la separación de la reina Narriman del ex-rey de Egipto, Faruk. Este, en efecto, después de ser derribado del trono por el golpe de Estado de Naguib, parece haberse convertido en rigor de todas las desdichas. No es este lugar para entrar en el análisis de la razón o sinrazón que encierra esta serie ininterrumpida de ataques, censuras e injectivas que se han lanzado sobre la obesa figura del ex-monarca a quien antes nadie criticaba. Que cierto es eso de que "del árbol caído todos hacen leña". Culminado las desgracias de Faruk, se le ha ido su propia esposa, la bella Narriman que le dio a su hijo varón y por quien repudió a su anterior esposa de la que sólo tuvo hijas. Narriman regresó a Egipto, no sólo libre del marido contra quien pleiteaba, sino también sin el hijo, que queda en Italia. Se dice que Naguib ha intervenido en la ruptura de la real pareja y también se asegura que la ex-reina pedirá a los tribunales egipcios que le sea arrebatado a Faruk el príncipe Amed.

En caso de "guerra total" EE.UU. podrían disponer inmediatamente de cinco millones de soldados

Washington.—Si una guerra total se plantea ahora, los Estados Unidos tienen hombres listos para combatir en primera vez en la historia militar de su potencial humano, según declaraciones hechas por el general de división Lynch, director de la oficina de requerimientos de potencial humano. Según él, la razón básica del cambio de una posición de escasez de potencial humano en Estados Unidos, es una preparación en esta oficina de un servicio obligatorio (servicio de instrucción) de una reserva militar capaz de una rápida movilización en el caso de una crisis. En la actualidad, según Lynch, hay cerca de dos millones de reservistas entrenados, la mayoría de ellos ex-combatientes de la pasada guerra mundial que podrían entrar en acción inmediatamente en caso de guerra. Esto proporcionaría un aumento de dos tercios en la potencia militar de la nación que es en la actualidad de tres millones y medio de hombres.

Francía pedirá ayuda sólo para combatir a los rojos en Indochina

Paris.—Francía parece encontrarse dispuesta a proponer al presidente Eisenhower la renuncia a toda ayuda norteamericana en la metrópoli, a las fuerzas francesas que luchan contra el comunismo en Indochina, ayuda que equivale a un gasto de mil millones de dólares. Aunque no se ha tenido confirmación oficial de esta noticia, portavoces oficiales han manifestado que cualquier cifra debe considerarse todavía preliminar, y que aún no se ha elaborado plan alguno para las conversaciones que René Massey y sus asesores ministeriales han de sostener en Washington.

Cuatro hermanitos resultan heridos -dos gravísimos- al explotar un artefacto, en León

El trágico suceso ocurrió cuando jugaban

León. — A las cuatro y media de esta tarde, cuando jugaban en un jardín cuatro hermanos (tres niñas y un niño), hijos del ingeniero Industrial y propietario don Melchor Martínez, encontraron un artefacto y comenzaron a jugar con él. El artefacto hizo explosión y resultaron gravísimamente heridas las niñas María de las Mercedes Martínez Fernández, de doce años de edad y María-Isabel, de ocho. La primera sufre perforación de vientre e hígado y amputación de ambos antebrazos y la segunda, perforación de vientre e hígado. Los otros dos hermanos, de siete y seis años, también padecen heridas de gravedad. Los cuatro hermanos fueron trasladados rápidamente a una clínica. Las dos niñas mayores, a las siete y media de la tarde, se encontraban en periodo agónico. — Cifra.

Quirino cree que quizá el comunismo mundial sufrirá un retroceso con Malenkov

Manila. — A Georgi Malenkov le faltan las cualidades de dirección de Stalin y debido a eso, puede que el comunismo mundial sufrirá un retroceso bajo el nuevo primer ministro ruso, ha dicho el presidente Elpidio Quirino. En una entrevista concedida a la Agencia "United Press", el presidente filipino dijo también que creía que el dirigente comunista chino Mao Tse Tung era un "señor de la guerra", pero que no sabía si podría ocupar el lugar de Stalin, como dirigente del comunismo mundial. "Podemos esperar —agregó— que la muerte del dictador rojo significará un futuro declive de la influencia comunista en Asia, donde ya ha perdido terreno en los dos últimos años". — Efe.

El arzobispo de Praga está custodiado en un convento

Ciudad del Vaticano. — Monseñor José Beran, arzobispo de Praga y Primado de Checoslovaquia, está custodiado en un convento cerca de Grolsch, en dicha nación, según informaciones recibidas aquí. No se tenía ninguna noticia de monseñor Beran, desde 1951. Los informes dicen que se encuentra en aislamiento total en el referido convento, sin que se le permita contacto alguno fuera del de sus guardianes. — Efe.

Importantes maniobras aéreas en Francia

París.—Con la participación de miles de aviones y centenares de baterías anti-aéreas, han comenzado las más importantes maniobras aéreas en Europa occidental. Afectan a los territorios de varios países, entre ellos, Inglaterra, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Francia y Alemania Occidental. Los planes de las maniobras fueron trazados en fecha reciente, por los jefes de Estado Mayor de la NATO.

Participan millares de aviones de seis naciones europeas

París.—Con la participación de miles de aviones y centenares de baterías anti-aéreas, han comenzado las más importantes maniobras aéreas en Europa occidental. Afectan a los territorios de varios países, entre ellos, Inglaterra, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Francia y Alemania Occidental. Los planes de las maniobras fueron trazados en fecha reciente, por los jefes de Estado Mayor de la NATO.

No se tenían noticias de él en el Vaticano desde el año 1951

Ciudad del Vaticano. — Monseñor José Beran, arzobispo de Praga y Primado de Checoslovaquia, está custodiado en un convento cerca de Grolsch, en dicha nación, según informaciones recibidas aquí. No se tenía ninguna noticia de monseñor Beran, desde 1951. Los informes dicen que se encuentra en aislamiento total en el referido convento, sin que se le permita contacto alguno fuera del de sus guardianes. — Efe.

Tema del lunes

Hemos leído que España entera está sufriendo los efectos de una pertinaz y pernicioso sequía y también que, a juzgar por los síntomas que observan los especialistas, va a continuar por bastante tiempo dicho régimen meteorológico. Hacía ya mucho que un motivo semejante no ocupaba nuestra atención. Como que habíamos llegado a creer fenecida la "época seca" sufrida durante bastantes años —dijo mucho que hablar y bastante que sentir— y que casi nos justificaron como castigo apocalíptico o poco menos. Los años 1951 y 1952 resultaron "numerosos". Eso no puede negarse. Nieves en el invierno, lluvias en las demás estaciones —repartidas con prodigalidad—, fueron como recursos mágicos que hicieron huir al fantasma de las "restricciones", nutriendo los embalses —estos llegaron a adquirir casi carácter mítico— si no hasta rebosar, al menos hasta ofrecer un saludable aspecto de robustez. Lo dicho; todo nos hizo creer que la era de las sequías había pasado a la historia. ¡Qué error tan craso y qué esperanzas tan ilusorias! Ahora, hace unos días apenas, cierta autorizadísima opinión —en lo meteorológico— acaba de echarnos, como vulgarmente se dice un jarro de agua fría. Y valga el símil del agua aunque hablemos de sequía. No, señores, no. La época de escaseces del líquido elemento sigue. Aún más; es la misma de años atrás. Lo de 1951 y 1952 fue por decirlo así, mero accidente circunstancial. Vamos; la proverbial "excepción que confirma la regla". Y así estamos; perplejos, anonadados, medrosos. Porque los peligros que ello implica no son tampoco ninguna tontería. Se nos han señalado, además, para que nadie puede llamarse a engaño.

Que va a ocurrir con los pantanos si las nubes no abren pronto, frecuentemente y con abundancia, sus repelidas ubres? Apenas precisa contestación esta pregunta. Se le alcanza a un niño. Pues que esos partes facultativos que semanalmente nos dan cuenta del estado de salud de aquellos, irán reflejando su pérdida de facultades, su debilitamiento progresivo, su agonia —es casi dramático el modo como los españoles asistimos a tan singulares "dolencias"— hasta que, ¡zas!, llegamos a las restricciones. ¡Restricciones otra vez!, dirán algunos. Son de temer, pero ¡si ya han entrado en vigor las nuevas tarifas! ¡Ah...! Que llueva, que llueva, es lo que hace falta. Como cantan los chicos. Porque la nieve de este invierno se nos ha ido sin convertirse en agua. Mala suerte, desde luego, pero... Por lo demás, si bien es cierto que una eventual implantación de restricciones amenazaría con nuevas carestías, nuevos impuestos, nuevos inconvenientes, nuevos enfados, podemos consolarnos algo con la idea de que así quizá no llegaremos a consumir el mínimo de kilowatios que se nos fija como topé, salvándonos, por tanto, del recargo R.

Otro peligro y no menos grave es el que se derivaría de unas malas cosechas. ¡Espantoso! ¡Escaseces de nuevo. Estraperlos otra vez? Es como pararse a temblar. Porque ¡fijense ustedes en el hecho de que los precios normales de ahora eran los del estraperlo de antes!

Y, en fin, el tercer riesgo afecta a nuestra salud. Estas sequías son fatales. Ayudan al desarrollo y expansión de los virus, propician las epidemias y así ocurre que estando, como quien dice, en los umbrales de la primavera oficial, sigue la "gripe" haciendo de las suyas como si aún continuáramos en Enero. Y quien habla de la gripe habla de la bronquitis, del sarapín, etc...

¡Pues si que tienen "malage" los meteorólogos! De cualquier manera —y por mucha fama de adivinos de que gocen— nosotros preferimos no hacerles demasiado caso. Lloverá, si señores. Lloverá, los pantanos se nutrirán, las cosechas se salvarán y las epidemias pasarán. Vivamos con esta esperanza. Al fin y al cabo, ya sabe todo el mundo lo que suele ocurrir con los pronósticos sobre el tiempo: que sucede todo lo contrario de lo que se pronostica.

AVIZOR

El jefe de la Unión Territorial de Cooperativas visitó ayer Ahedo de Butrón

Iniciando un amplio programa de contacto directo con las entidades locales del campo, el jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, don Víctor Barbadillo, visitó ayer por la mañana el pueblo de Ahedo de Butrón, donde cambió impresiones con los socios de la Cooperativa, reunidos en asamblea plenaria.

El señor Barbadillo, juntamente con el secretario de la Unión, señor Franco, trazó el plan a seguir para el fortalecimiento y mejora de los servicios de la Cooperativa, contestando a cuantas preguntas y consultas se les formularon.

En el curso de esta reunión se adoptó el acuerdo de extender el am-

bito de la Cooperativa a cuatro pueblos cercanos, con objeto de establecer la debida unión sindical en el cuadro de la Hermandad de Labradores y Ganaderos. Fue estudiado también, el estado económico y la marcha administrativa de la Cooperativa, que cuenta con una Matua de ganados ínteros, en su calidad de procurador en Cortes por los Municipios, por el problema de reducción del ganado cabrío, como consecuencia de ordenes del Distrito Forestal.

Con esta visita el señor Barbadillo comienza a ponerse en contacto directo con las Cooperativas locales, que irán recibiendo su visita en los próximos meses.



VIDA BURGALESA

Boletín meteorológico

BAROMETRO.—685,9 a las ocho de la mañana; 686,1 a las dos de la tarde; 686,0 a las siete de la tarde.

TERMOMETRO.—Temperatura máxima, 12 a las 16,30; mínima, 1 bajo cero a las 5.

DIRECCION Y FUERZA DEL VIENTO.—A las ocho de la mañana, NE, 3,6; a las dos de la tarde, S, 14,4; a las siete de la tarde, SW, 5,4.

Recorrido, 212,4 kilómetros.

La Rondalla de Educación y Descanso, ofrece un concierto al Orfeón Burgalés

Ayer a mediodía, dió un concierto en el domicilio social del Orfeón Burgalés, la Rondalla de la Obra Sindical de "Educación y Descanso", en honor de la masa coral.

Asistieron el jefe provincial de la Obra, señor García Berzosa; presidente del Orfeón, don Carlos Quintana Palacios, directivos; director señor Quesada y orfeonistas de ambos sexos.

La Rondalla bajo la dirección de don Francisco Espiga, interpretó diversas composiciones, que fueron muy aplaudidas.

Los componentes de la agrupación musical fueron obsequiados finalmente con un vino de honor y a la terminación, el señor Quintana agradeció, con frases de afecto, la deferencia que la Rondalla había tenido para con el Orfeón.

HOY 16 DE MARZO

SANTOS: Sisebuto, ab., Hilario, Agapito, Patricio, Heriberto, obs., Félix, Dionisio, Julián, mrs. Abraham, emr.

SOL: Sale a las 6,26. Se pone a las 18,22.

LUNA: Sale a las 6,38. Se oculta a las 20,1.

Cuarto creciente el día 22

Van de este año 75 días. Faltan 290 días

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 17, 1.º dcha. Teléfono, 1721

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
17 MARZO 2

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espelón, 32 — Teléfono 1912

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA
Consulta de 12 a 2
Vitoria, 10, 2.º
CLINICA SAN PEDRO CARDENA, 23
Teléfono, 2218

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 — TELEFONO 1311

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Santander, 19, Tercero

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Elsones, 33 — Tel. 2323 — Burgos

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio, San Pedro Cardena, 21
Consulta: Avelinos, 1 (De 12 a 2)

E. Vigilondo Erasti
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 16 — Teléfono 3092

Un barrendero escocés ha dado carrera a todos sus veintidós hijos

El Gobierno británico le ha concedido ahora la Medalla de la Patria y de la Corona

Corre el tópico de que los matrimoniales ingleses tienen pocos hijos. Puede ser que, en regla general, los ingleses tengan poca descendencia, pero como este país es mucho más radical de lo que parece, a veces aparece la nota discordante que echa por tierra todos los tópicos e ideas preconcebidas que pudieran haber existido anteriormente. Como van a ver ustedes, ahora mismo.

El Gobierno inglés, personificado en Mr. Harrison, subsecretario del Interior, acaba de conceder la Medalla de la Patria y de la Corona, a un modesto barrendero de la ciudad de Edimburgo, por haber educado y criado dentro de la mayor dignidad, dentro de la modestia de su empleo, a 22 hijos.

Este modesto barrendero es mister John Perkins, un hombre pequeño y fino, con ojos acorados y una potencia nerviosa realmente extraordinaria. Perkins dice que cuando trabaja solo ocho horas diarias no le parece haber trabajado. Para él una jornada de trabajo normal es de catorce horas, con lo cual se explica la causa de su formidable esfuerzo de sostenimiento de su familia.

Perkins se casó en 1910, cuando contaba 20 años de edad. En estos 42 años de matrimonio, ha tenido 22 hijos, todos vivos. Hace cinco años se jubiló de su empleo de barrendero, pasando a ser ordenanza del Ayuntamiento de Edimburgo. En sus ratos de ocio, se dedica a cobrar facturas y a barrer y dirigir la limpieza del enorme edificio de la Bolsa de Escocia. Con su inmenso trabajo, Perkins ha educado perfectamente a sus hijos, a la mayor parte de los cuales ha dado carrera. Su hijo mayor, John Perkins, es comandante médico del Ejército británico, con 39 años de edad.

¿AMAS A LA IGLESIA?
¿AMAS A LA PATRIA?
¿AMAS A TU ALMA?
¿Si? Pues tienes que querer que haya SUFICIENTES Y SANTOS SACERDOTES

Y no los habrá sin la prosperidad del Seminario. Allí y sólo allí se forman.

Peró la prosperidad del Seminario es cosa que depende de la cooperación de todos los católicos.

¿Cómo cooperarás? Inscribiéndote en la Obra Pontificia de las Vocaciones Sacerdotales y tomando parte con tu ORACION y tu DONATIVO en

EL DIA DEL SEMINARIO

El "mal de Sanarelli" está acabando con los conejos en Francia

Mientras, en Australia fomentan dicha enfermedad para combatir la plaga de los citados herbívoros

El conejo es un animal muy popular entre los gástronomos franceses. Con él, los cocineros de Francia preparan magníficos platos que suelen ser degustados con singular delicia por los aficionados a la buena mesa. El conejo, debidamente preparado, forma además, en Francia, el plato esencial de las comidas de festividad entre las clases modestas de Francia. Así, un banquete de boda entre gente modesta o pobre, queda perfectamente solventado con la presentación de un plato de timbal de conejo o un guiso bien reciado con los buenos vinos del país.

De ahí, que el conejo sea obtenido mediante una cría especial, alquitarrada, excelente, a través de los estudios de veterinarios, granjeros y gastronomos, que han llegado a inventar hasta métodos de engorde de los animales de la misma manera que se obtiene el engrase de los pavos y de las ocas para lograr el "foie-gras". En distintas partes de país hay granjas que se dedican a la cría de conejos seleccionados, que luego son enviados a distintas partes del Imperio colonial francés e incluso al extranjero.

Peró ahora, una gran epidemia está mermando los conejos franceses y los granjeros se tiran de los pelos. Lo mismo sucede a los veterinarios, los cuales no saben a qué es debida la citada epidemia porque desconocen al virus que la produce y la forma de combatirla. Según se afirma, la enfermedad que diezma a los conejos de Francia se llama la "myxomatosa infecciosa" o enfermedad de Sanarelli, del nombre del médico argentino que fue la primera información acerca de la enfermedad.

Puede afirmarse que a causa de la enfermedad de Sanarelli —es más sencillo este nombre que el otro— mueren unos 10.000 conejos diarios en toda Francia. Las granjas están comenzando a arruinarse y la desaparición de estos exquisitos animales del mercado produce un déficit en las disponibilidades alimenticias de Francia.

Lo bueno del caso es que los veterinarios franceses saben que en Australia se está mirando a la enfermedad de Sanarelli, introduciendo el virus con objeto de acabar con la gran abundancia de conejos existentes en aquel país, donde los herbívoros están acabando con lo mejor de las siembras australianas.

Las autoridades francesas no tienen la menor idea de como ha sido introducido el misterioso virus en Francia, toda vez que los buques mercantes que proceden de América son registrados por la Sanidad perfectamente. Es la primera vez que la enfermedad de Sa-

na mayor orgullo es decir que es hijo de un barrendero. Este primerogenito de Perkins es, por otra parte, uno de los mejores cirujanos que pueda disponer Escocia en la actualidad. El segundo hijo de Perkins es Robert, de 38 años, ingeniero aeronáutico y el tercero es Frederic, oficial de la Marina de Guerra, mientras que el cuarto, Andrew, es estudiante en el Instituto Británico de Mejico. Luego vienen varias hijas, algunas licenciadas en Derecho y en Filosofía, todas ellas realmente guapísimas, casadas la mayor parte con británicos de categoría. Su segunda hija, Mildred, está casada con el coronel Gates, de Artillería, que ascenderá próximamente a general y que pasará a mandar las fuerzas británicas en el Canal de Suez.

Océano es decir que John Perkins es uno de los hombres más felices del mundo, a pesar de la situación que tiene sus hijos. El dice: "Fue educado. Si ahora abandono toda tarea bajo y, además, quedare muy feliz con Dios". Se nos había olvidado decir que Perkins es católico escocés. Es decir, una de esas cosas que, líneas de férrea moral, labradas en el duro yunque de la lucha día a día, siglo a siglo. Perkins es un ejemplo digno.

La mejor bebida

CERVEZA
La mejor cerveza

EL LEON

Distribuidores:

FRIO INDUSTRIAL BURGALES, S. A.

Un contratista siriano que pesa 191 kilos aspira a ganar el concurso nacional de obesidad

Bilbao.—Después del partido de fútbol entre "gordos" y "flacos", que se celebrará en San Mames el próximo jueves, día 19, se disputará el primer concurso nacional de obesidad.

La lista de inscripciones es ya muy extensa. No ha podido ser inscrita una señora logroñesa, que pesa 168 kilos, porque el concurso es solo para hombres.

Entre los primeros inscritos figura Anselmo Díaz Martínez, de 56 años de edad, contratista, padre de trece hijos, que viene desde Soria y que es el que mayores probabilidades ofrece de ganar el primer premio, ya que su peso actual es de 191 kilos. Su esposa pesa más de cien kilos.

La mayoría de los inscritos en el concurso pertenecen a las provincias vascongadas.—Clira

CUADRO MEDICO

DE ESPECIALIDADES

DE LA ASOCIACION

DE LA PRENSA

APARATO DIGESTIVO
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20, Teléfono, 1667.

CIRUGIA, VIAS URINARIAS Y PIEL
Don Carlos Arangüena (de la Clínica Barrantes), San Cosme, num. 6. Teléfono, 2709.

ENFERMEADES NERVIOSAS
Don Ignacio López Sáiz, Santander, 19, Tercero.

ODONTOLOGIA
Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 2216.

OFTALMOLOGIA
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 67. Teléfono, 1306.

OTORRINO-LARINGOLOGIA
Don Manuel López Gómez (de la Clínica Barrantes), Espelón, 40. Teléfono, 1577.

PUERICULTURA
Don José Díez Rumayor Espelón, 14. Teléfono 1319.

CORAZON Y NUTRICION
Don José Alonso, Espelón, 24. Teléfono, 1912.

RADIOLOGIA
Don César Vallejo, San Pablo, 9. Teléfono, 2137.

TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA
Don José Carazo (de la Clínica Barrantes), Vitoria, 36, 3.º. Teléfono, 1591.

ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono, 1789.

PRACTICANTE
Don Elías Hernández Tamayo, Vitoria, 3, 1.º

SERVICIOS QUIRURGICOS
Clínica "Barrantes", Teléfono, 1847.

AMBULANCIA
Teléfonos, 1847 y 2709.

MATRONAS
Doña María García Hocés y doña María Margarita San José, Carnicerías, 3. Teléfono, 2107.

SERVICIO FARMACEUTICO
Don Timoteo Martínez Mata, Plaza de José Antonio, 12.

Ya viene la PAZ... que los hombres tanto añoran; la que el Mundo no puede dar...

Aquí tienes la PAZ: En esas manos que levantan la Eucaristía está la suerte de los pueblos... en esas manos que, unidas con balsamo de olivo, pedorean siempre y bendicen...

CATOLICO: AYUDA AL SEMINARIO porque de él recibes los Ministros de la EUCARISTIA, los Heraldos de la PAZ.

Escribe lo mismo a máquina y se hace el nudo de la corbata

Valencia.—Un mutilado de ambas manos y que, no obstante, escribe "a mano" tanto a máquina como con estilografía, se afieita solo y se anuda la corbata, va a hacer oposiciones a secretarios de Ayuntamiento de tercera categoría.

Se trata de Manuel Otero Manés, de 25 años de edad, natural de Tors, provincia de Castellón, que actualmente se prepara en una academia valenciana.

A consecuencia de la explosión de una bomba de mano que encontró cuando tenía diez años y con la que comenzó a jugar, perdió ambas manos y gracias a un gran esfuerzo de voluntad aprendido a escribir, sosteniendo el lápiz con los muñones, e incluso llega a escribir a máquina sirviéndose de un punzón.—Clira.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

La perfecta pareja en el Cine: marido y mujer

Jean Simmons y Stewart Granger dicen que cuando trabajan juntos las escenas que interpretan con mayor desenvoltura son las de amor

Desde tiempo inmemorial ha existido en Hollywood una confluencia respecto a si es prudente que una estrella cinematográfica aparezca en la pantalla formando pareja con su marido.

En muchas ocasiones se han visto matrimonios que han compartido honores estelares en películas, con gran éxito. Entre éstos podemos citar a Humphrey Bogart y Lauren Bacall, June Allyson y Dick Powell, Cary Grant y Betsy Drake, Errol Flynn y Paulette Goddard, etc. La más reciente pareja de esposos la constituyen Jean Simmons y Stewart Granger, quienes abiertamente expresan su esperanza de que la producción en tecnicolor "La Reina Virgen", que se filma actualmente en la Metro-Goldwyn-Mayer, no sea la última película en que aparecen juntos.

Jean va aún más allá, diciendo: "Me gustaría que alguna vez en el futuro me dirigiera mi esposo en un film. El quiere ser director, después de actuar por varios años más. Creo que su entusiasmo y el conocimiento que tiene de su trabajo le ponen en aptitud de ser un hábil director."

Sea como fuere, por lo pronto, los famosos artistas no insisten en hacer del matrimonio Granger una constante pareja cinematográfica. "Pero de vez en cuando, si hay alguna historia adecuada, nos gustaría trabajar juntos", declara el actor.

"Especialmente en una película romántica de época pasada, como "La Reina Virgen", cuya historia de amor es tan dramática y real, que seguramente absorberá la atención del público, no dejándole tiempo para que se distraiga con nuestra relación familiar en la vida privada."

¿Cuáles son las ventajas de trabajar juntos? Granger sonríe cuando le hicieron esta pregunta respondiendo: "Es tan agradable el trabajo y los ensayos se hacen tan fáciles. Puede uno estudiar el guión todo el tiempo que quiera y repararlo ambos en absoluta comodidad."

"Desde que comenzamos "La Reina Virgen", con frecuencia nos hacen broma en el escenario porque las escenas que interpretamos con mayor desenvoltura son las de amor. Pero, ¿caso esto no es comprensible? Después de todo, hemos tenido dos años de ensayarlas."

Precisamente éste es el tiempo que llevan de casados los Granger. Aún se hallaban en su luna de miel cuando les fue presentado el argumento de "La Reina Virgen" y desde entonces habían esperado su rodaje con ansiedad.

Hablado más seriamente, Granger es de opinión que las parejas de casados deben tener decidida facilidad para interpretar episodios románticos y están en posición de empapar sus actuaciones con un ambiente íntimo y real.

Jean Simmons sólo puede notar dos desventajas de trabajar con su esposo. "Los primeros días —hizo observar ella— yo sentía ganas de reír continuamente, pero por fortuna eso pasó tan pronto como me comencé de mi personaje. No podía evitar esos accesos, ya que había líneas del diálogo que con otro actor me hubieran parecido perfectamente naturales, pero llama a su esposo, me hacían recordar ciertos sucesos de nuestra vida íntima."

Su otra dificultad la experimenta tratarse de "Jimmy" (así se llama a él en las escenas amorosas). Ya las habían representado con innumerables actores en previas películas y

Hollywood quedará limpio completamente de comunismo

El setenta por ciento de la ganta del cine no paga los impuestos en proporción a sus ganancias

Albert Chaves, el prestigioso cronista, escribe desde Nueva York: Como Hollywood fué siempre un reducto de los demócratas y hasta si se quiere un pequeño baluarte del comunismo norteamericano, la Administración republicana va a someter a esta ciudad, tentáculo de los Angeles, la población más conocida de toda América en el Mundo entero, a una limpieza general, a una limpieza total, para que se dé cuenta de que si los republicanos han ganado las elecciones no han ganado las elecciones a la nación para limpiar de la nación a aquellos que podía considerarse como podrido y echado a perder. Y por ello, una comisión de Washington va a instalarse en Hollywood, para proceder a esa concienzuda limpieza a que se someten las comisiones norteamericanas, cuando gozan del permiso especial del Gobierno del presidente.

LOS GUIONES, ARGUMENTOS, HISTORIALES Y PIEZAS MUSICALES SERAN REVISADOS Por de pronto, Hollywood quedará completamente limpio de comunismo. El Gobierno ha anunciado a los principales miembros del negocio cinematográfico, que la tal limpieza es absolutamente necesaria, en una industria que es la más gigantesca industria de propaganda. Por ello, todos los guiones, argumentos, historias de artistas, obras escritas y piezas de música a interpretar, serán revisadas y no podrán ser puestas en práctica bajo control de la empresa, control que lo ejercerá un funcionario idóneamente elegido por la misma empresa.

LA GENTE DEL CINEMA ESTABA AL FISCO Después de este capítulo viene el de los impuestos. El 70 por 100 de la gente del cine no paga los impuestos en proporción a sus ganancias. Hay artistas como Joe Brown, el ya popular "Bocazas", que dirige ahora una distribuidora de películas por Extremo Oriente, con la cual ha ganado el año pasado 19 millones de dólares. Pues ahora, en la Hacienda pública se ha sabido que Joe Brown pagó los impuestos correspondientes a una empresa que gana sólo 300.000 dólares. Hay en Norteamérica unos profesores mercantiles y unos contables que son capaces de falsificar los libros de contabilidad del infierno. No obstante, a Brown no le pasará nada; con dejar los 1 y medio millones largos que quedan para la Hacienda... pues todo está arreglado. Así es de práctica la Hacienda de los Estados Unidos. Un ejército de inspectores caerá en breve sobre Hollywood y lloverán los dólares sobre el Estado, a velocidad de huracán antillano.

Pequeño recuerdo del inolvidable cine de «buenos y malos»

En la pantalla, idéntica decoración exterior —llanura, montaña— o el interior de un rancho. Los mismos personajes: el "cow-boy" y la hija del rancho, a quien los "malos" tienen en un brete. Pero algo ha cambiado porque el "cow-boy" reflexiona, piensa, tiene su pequeño complejo y no desperdicia ocasión para exponerlo. Si algo ha cambiado desde los tiempos de Tom Mix, Tim McCoy, Rio Jim, Hoyt Gibson, Tom Tyler, Charles Buck Jones, y William Duncan. Este cambio fundamental ha comenzado en la mentalidad del espectador: antes iba al cine a divertirse, ahora va a preocuparse. Dos posiciones, dos actitudes completamente diferentes.

LAS PELICULAS ERAN POR "ENTREGAS" Inefable época de los cachetes, o las cheffs masticadas con rabia cuando el hombre malo, con su bigote caído, sus miradas atravesadas y su cartera forrada de billetes se acercaba a la chica rubia a quien acechaban mil peligros. Época de los gritos y la emoción cuando las puertas movilizadas de los "saloons" se abrían para dejar paso al bueno que no tardaba en enfrentarse con el "sheriff", por lo general bastante sinvergüenza. O cuando Eddie Polo, en "La moneda rota", se desvanecía en peligro de muerte y un oscuro manchón llenaba la pantalla para aparecer seguidamente el letrero anunciando la continuación. Así hasta la semana siguiente. Con el ánimo en vilo por lo que hubiera podido ocurrir al pobre Eddie Polo en manos de los villanos. O cuando el Conde Hugo —sobrenombre de Francis Ford— luchaba a brazo partido en "La señorita misterio" para salvar a Lucille —así se llamaba Grace Cunahar— de los terribles peligros que la acechaban.

"RIN-TIN-TIN" Y EL CABALLO DE TOM MIX En aquel cine ingenio, directo y optimista alguno animal llegaron a la categoría de héroes. Y el más destacada fue un perro, cuyo nombre ya fámeco, ha ido perpetuándose a través de las dos generaciones "cinematográficas" que han venido luego: "Rin-tin-tin". Un pastor-germán de la misma raza que los adoptados por los policías de todo el mundo. "Rin-tin-tin" era el "bueno" que llegaba a tiempo a todo: lo mismo salvaba a la heroína que estaba a punto de ahogarse, que lamia hasta volverse en sí al protagonista.

Otro de los irracionales de más éxito fue el caballo de Tom Mix, llamado indistintamente "Pinto", "Tony" o "Rayo". Según parece, dicho animal fué luego comprado por un periodista que se lo llevó a Nueva York. Separado del ambiente cinematográfico que había llenado su vida, "Pinto" o "Rayo" o "Tony" murió. William S. Hart, el legendario "Rio Jim", tuvo durante mucho tiempo un retrato del caballo en su casa.

CUANDO LOS "COW-BOYS" NO PENSABAN Entonces los "cow-boys" no pensaban salvando la ranchera o asaltaban el rancho de los bandidos. Todo esto entre gritos, ovaciones, estrépito y alegría de los espectadores. De unos espectadores que —por fortuna— tampoco habían aprendido a pensar en su película sin tapizar.

NO-DO teatral y cinematográfico

Los habituales cuatro estrenos se dieron en la semana última y como siempre las salas que pasaron novedades fueron las del Cordon, Avenida, Coliseo y Gran Teatro.

Registremos el hecho genérico de que todas las películas pasadas por primera vez en esta semana que comentamos han sido norteamericanas. El Coliseo estrenó "El demonio de la guerra", film yanqui sin ambiciones, ni nada de particular en su desarrollo, que ofrece los peligros en que incurra un joven cuando cae bajo la influencia de una mujer sin escrúpulos. Resumiendo: es la historia de un muchacho que comienza con ligeras fechorías que culminan en una muerte trágica y violenta.

El Cordon pasó por su pantalla "La máscara de los Borgias". Corresponde a la época azarosa de César Borgia, si bien la acción se centra en los amores de su hermana Lucrecia Borgia. Realiza una crítica mordazmente norteamericana, hay abundantes concesiones a lo espectacular. En definitiva, sigue una línea parecida a la que marcó "El príncipe de los zorros", protagonizada por Orson Welles. En esta, figura Paulette Goddard, como principal intérprete.

Por último el Gran Teatro estrenó "Casbah", que es una nueva versión de "Argel", aquella cinta que protagonizó Charles Boyer. Esta recoge las mismas situaciones que la anterior, aunque resulta notoriamente más floja.

Shirley Booth y Gary Cooper elegidos como los actores de Hollywood más destacados del año

Se encuentra enferma, aunque mejora, la estrella Vivien Leigh

Nueva York. — Gary Cooper y Shirley Booth, han sido el actor y la actriz de Hollywood, que más se han destacado en la interpretación de películas durante el año pasado, según una encuesta realizada entre críticos cinematográficos y cuyo resultado anuncia el "Film Daily".

Cooper ha sido elegido por su interpretación en la película "Solo ante el peligro" y Miss Booth por la suya en "Vuelve, pequeña Saba".

Otros finalistas en la encuesta han sido Víctor Mac Laglen por su papel en "El hombre tranquilo"; Humphrey Bogart, Marlon Brando, Katherine Hepburn y Susan Hayward.

El mejor director, según la citada encuesta, ha sido Fred Zinnemann, por su dirección de "Solo ante el peligro" y el mejor "Cameramán" Winston C. Hoch, por su actuación en "Hombre tranquilo".—Efe.

VIVIEN LEIGGER, ENFERMA Hollywood. — La actriz cinematográfica británica Vivien Leigh, se restablece rápidamente de un agotamiento nervioso sufrido, tras de realizar un viaje en avión de 72 horas de duración desde Ceilán a Estados Unidos.

La actriz se puso enferma el viernes pasado, poco después de su regreso a Hollywood, procedente de la citada isla, donde se encontraba para el rodaje con Dana Andrews, de la película "Elephant Walk".—Efe.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

De todo un poco

Lo que ocurrió en la plaza de Castellón. «Chopera» otra vez empresario de Vitoria. ¿Se inaugurará la temporada en Burgos el 5 de Abril? Un torerillo influenciado por la fiebre petrolífera. ¿Quién es Patricia Mc. Cormick?

Ha caído en nuestras manos un número del "Noticiero Universal", de Barcelona, en el que se publica una crónica de lo ocurrido el domingo último en la plaza de Castellón de la Plana, en la corrida de La Magdalena. Firma tan sensata reseña, carente de influencias, exacta y desapasionada en todo su contenido "M. de la Plana" y en ella, pese a lo divulgado a los cuatro vientos taurinos de España, nos dice el cronista cosas como estas:

Que los toros andaluces de Curro Chica, bien presentados, de no excesiva edad, con buena cabeza y finos de pitones, dieron buen juego, acusando nobleza y docilidad. Que por su pelea permitieron faenas muy superiores, pero que no pudieron ser vistas por los espectadores. Que al primero de "Antónete" le dejaron tomar impunemente cinco varas, aunque acusó desde el principio blandura de manos, enseñándose a modo los pitones. Que el tercero también le pegaron lo del "sada" de duro, lo mismo al quinto y sexto. Que en el segundo toro se cambió el primer tercio a petición de Aparicio y que el único bicho al que picaron bien fue el cuarto, distinguiéndose en tal trabajo el veterano Miguel Atienza, que se ganó mercedemente los aplausos del "conclave".

Sobre la labor de los toreros, leemos, entre otras, estas cosas enjundiosas: "Antónete" estuvo muy deslucido en el toro de su alternativa y mejor en el sexto, aunque no consiguió acoplarse al burel, en una faena bien considerada. En ambos finales hubo silencio. Aparicio actuó con apatía y su actitud displicente nervió al público. Etc. Lo poco que hizo toro afectado y retirado, siempre distanciado, citando a pitón contrario y levantando antiestéticamente la otra mano. Se le vio fácil en el manejo de la espada. Le fué concedida en su primero una oreja y dió la vuelta entre muy pocas palmas y bastantes pitos, acabando el pase en medio de una tristeza fune raria. En el tercero, hizo una faena breve, sin arte ni eficacia. Al final y en medio de un gran escándalo, comenzaron a caer a la arena almohadillas. "Pedres" tampoco tuvo su tarde. Su toro impavido, sin temple ni mando, no se adaptó a la embestida lenta y dócil de los toros. Toró con frialdad y desangelado a su primero. Terminó con un trasteo inusado y tirándose a matar de forma muy fea. Cyó pitos. En el quinto, al que el "Pimpi" puso una vara de una profundidad indignante, la faena careció de arte, pero tuvo emoción por la temeraria tranquilidad del diestro. Cuando acabó "Pedres", después de verse achuchado constantemente, siguieron las muestras de desagrado.

El Ayuntamiento de Vitoria ha adjudicado a don Antonio Martínez Elizondo, el popular "Chopera", el arriendo de aquel caso taurino. Por vicio legal observado en el pleito presentado por "Vitoriana de Espectáculos", otra empresa que concurría al concurso, no fué admitido aquél, que iba sin firma, pese a que esta proposición era más beneficiosa en su forma para el Ayuntamiento y para Vitoria.

Las condiciones del concurso obli gan a "Chopera" a dar dos corridas y una novillada, pero además el empresario montará otro espectáculo. Fuera de la temporada taurina, es decir desde el 31 de Octubre hasta la Pascua de Resurrección, el Ayuntamiento pondrá a disposición de la "VESA" y de la Peña Taurina Vitoriana, que han manifestado deseos de organizar festejos.

¿Cuándo comenzará la temporada en nuestra plaza? Esta pregunta nos la han formulado varios aficionados y como hasta la fecha, el empresario no ha "soltado prenda", nada sabemos de concreto sobre el particular.

Hemos oído, sin embargo, que el día 5 del próximo Abril, domingo de Resurrección, habrá una novillada con regalos, a base de los jóvenes diestros locales, Pedrito Calvo y Julián Obregon.

Viene de cuarta página

Novilladas y festivales en diversos plazos

El torero norteamericano Sidney Franklin actuó de director de lidia, en un festejo celebrado en Alcalá de Guadaíra

Madrid. — Novillada en la plaza "Monumental". Ganado de Pablo Romero. Cuatro de los novillos eran bromos y astifinos y los otros dos de impecable presentación. Todos fueron duros y solo segundo y sexto acusaron la casta de la ganadería. Los demás hicieron una pelea irregular. José Navarro se mostró voluntarioso en su primero. En el cuarto hizo una faena delucida y el novillo debió del octavo pinchazo y de sonar un aviso. El espada escuchó abundantes pitones. Manolo Márquez fue aplaudido en sus dos toros, mostrándose artista y valiente. El debutante Bartolomé Jiménez gustó a los aficionados, por su valor y buenas maneras. Escuchó en su primero una gran ovación y fué despedido al final con aplausos.

—Sevilla.—Novillada en la plaza de "Vita Alegre". Reses de Quintana, bien presentadas, pero inciertas tres de ellas. Baldomero Ortega ovacionado en un toro y discreto en el cuarto, en el que escuchó un aviso, no obstante lo cual fué aplaudido. Luis Díaz ovacionado en su primero. Escuchó un aviso en el quinto, pero volvió a oír aplausos. Luis Morales hizo una buena faena en su primero. En el último oyó palmas.

—Castellón de la Plana.—A causa de la persistente lluvia caída sobre esta ciudad, ha sido suspendida la novillada en la que iban a lidiar reses de don Higinio Severino, los diestros Carlos Corpas, Victoriano Posada y Antonio Gallardo. Se celebrará el próximo jueves.

—Huelva.— Festival benéfico. Plaza Ibañeta. Seis novilladas regaladas por otros tantos ganaderos. Chaves Flores cortó una oreja. "Lirri" hizo una grandísima faena y cortó dos orejas y rabo. Juan Posada fué ovacionado. José Romero cortó dos orejas y rabo. Carbonell no pudo hacer.

—Alcalá de Guadaíra (Sevilla).— Festival benéfico. Cinco reses de Concha y Sierra, buenas. Salvador Tavora, cortó una oreja. Luis Infante, dió la vuelta al ruedo. Sánchez Hipólito, se mostró valiente. Vicente Melgar y Manolo González, de Alcalá, cumplieron. Actuó de director de lidia el torero norteamericano Sidney Franklin.—Efra.

—Burgos.— Festival benéfico. Nautilos de Flores Albarán, mansos. Pese Bionviera oyo palmas. "Gitanillo de Triana", pitos. "Niño de la Palma", liri, palmas. "Espartero" cortó una oreja y fué sacado en hombros. Antonio Vera también cortó un apéndice auricular.

MARZO 19 SAN JOSE DIA DEL SEMINARIO "Nada hay más agradable a Dios, más honroso para la Iglesia, de más provecho para las almas que el don precioso de un sacerdote santo" (Pío XI)

LA OBRA DEL SEMINARIO ES UN CONJUNTO DE TODAS LAS OBRAS DE MISERICORDIA AYUDA AL SEMINARIO Oraciones — Incripciones Donativos

Más información deportiva El Juventud pierde por la mínima diferencia en Oñate

Como es sabido, el Deportivo Juventud se desplazó ayer a la Villa de Oñate, para jugar el encuentro de primera categoría regional, con el Alonsa-Mendi, de dicha localidad.

El encuentro ha sido jugado en medio de un temporal de viento huracanado que, en todo momento, impidió controlar el balón, siendo más bien de táctica defensiva por ambas partes. Así en la primera parte, y con aire a favor del conjunto burgales, se consiguió marcar el primer tanto de la tarde, obra del extremo derecho Castillo, en una jugada muy bien llevada por toda la delantera. Con este resultado se llega al final de la primera parte.

En el segundo tiempo, el viento se acentúa aun más, lo que aprovechan los de Oñate, para acosar una y otra vez la puerta defendida por Pancho, multiplicándose la media y defensa para aguantar la fuerte presión del conjunto local, ayudada como hemos dicho antes por el fuerte viento reinante.

A los ocho minutos de este segundo tiempo, y a medio de un barullo de jugador. El interior izquierdo del Alonsa-Mendi, marca el tanto del empate. A partir del tanto, El Juventud lanza su equipo al ataque y se registran navajos disparos a puerta de Miguelito, Navajo y Herminio, que son neutralizados por el portero local, en una tarde de gran acierto. Cuando faltaban escasos minutos para terminar el encuentro, escapa rápido el centro delantero y, en largo, contra el extremo izquierdo, quien sobre la marcha dispara un pichazo tiro que entra en la puerta defendida por Pancho, sin que éste pudiera hacer nada por impedirlo.

En general el partido ha sido jugado con tesón y como decimos antes, dentro de un tremendo temporal. El partido se ha desarrollado en medio de una corrección ejemplar por ambos bandos.

El Burgos empató en Salamanca

El Salamanca estuvo por bajo de su contrario y únicamente en las postrimerias del segundo tiempo, con los burgaleses ya replegados para defender la igualdad, fué cuando se impuso con alguna intensidad. A nuestro viejo conocido Urre le vimos con las genialidades de siempre, si se quiere, aún más acentuadas en estos momentos. Al lado de jugadas brillantes, otras espantadas absurdas.

Dirigió regularmente el encuentro el colegiado señor Fernández Grién, quien tuvo error fundamental del tanto anulado. A sus órdenes los equipos formaron así:

Salamanca: — Abejón; Noreña, Miteza, Tomás, Chao, Iván; Nano, Caballero, Panigua, Morales y Urre.

Burgos: Emery; Pirulo, Barrios, Marco; Pancho, Clemen; Hernando; Casiano, Arias, Vaqueiro y Masós.

El Salamanca estuvo por bajo de su contrario y únicamente en las postrimerias del segundo tiempo, con los burgaleses ya replegados para defender la igualdad, fué cuando se impuso con alguna intensidad. A nuestro viejo conocido Urre le vimos con las genialidades de siempre, si se quiere, aún más acentuadas en estos momentos. Al lado de jugadas brillantes, otras espantadas absurdas.

Dirigió regularmente el encuentro el colegiado señor Fernández Grién, quien tuvo error fundamental del tanto anulado. A sus órdenes los equipos formaron así:

Salamanca: — Abejón; Noreña, Miteza, Tomás, Chao, Iván; Nano, Caballero, Panigua, Morales y Urre.

Burgos: Emery; Pirulo, Barrios, Marco; Pancho, Clemen; Hernando; Casiano, Arias, Vaqueiro y Masós.

La ciudad se defiende

Tres películas presentará España en el Festival de Cannes

Parece que Rosalind Russell y Alan Ladd —por separados— van a protagonizar sendos films en nuestra Patria

Frederick Brisson, productor norteamericano y esposo de Rosalind Russell, ha estado en Madrid, procedente de París. Vino acompañado del productor de la Independent Artist Inc., Bruce W. Odell. Y a ambos señores, en unión del representante de dicha productora, don Joaquín Agustí, reunieron a las autoridades cinematográficas y a los representantes de la Prensa para anunciarles el próximo rodaje en España de una producción que será interpretada por Rosalind Russell y por otros grandes artistas de aquí y de allá; que sea realidad...

PARA EL PROXIMO FESTIVAL DE CANNES Nuestra participación en el Festival del Film, que se celebrará en Cannes entre el 15 y 29 de Abril, estará constituida por las siguientes películas: "Ocende y misterio del fla-

menco", "Doña Francisquita" y "La guerra de Dios", dirigidas por Edgar Neville, Ladislao Vajda y Rafael Gil, respectivamente.

César González y Vicente Casanueva acudirán el Festival en representación de los productores, y Paqui Rico y algunas otras estrellas españolas participarán en la batalla de flores y bailarán en la terraza-escenario del Gran Hotel.

VIENE ALAN LADD Vuelve a hablarse de la inminente llegada a España del apuesto galán del cine norteamericano Alan Ladd, quien actualmente se halla en la Costa Azul, después de haber terminado su intervención en un film que ha sido rodado en Inglaterra.

Cine CORDON

HOY, ESPECTACULAR ESTRENO

LA MASCARA DE LOS BORGIAS

(N. T.)

con Paulette Goddard, John Lund y Macdonald Carey

Intrigas, crímenes, traiciones, extrañas aventuras en el drama de la mujer más peligrosa de la Historia

LUCRECIA BORGIA

Sesiones, 5:15, 7:45 y 11 noche

POPULAR CINEMA

Espectacular estreno en sesión continua de 4 a 11

La máscara de los Borgias (n. t.) y Sangre torera (t)

con Paulette Goddard y John Lund

Precios 2 y 3 pesetas

El Madrid sufre una estrepitosa goleada en la Rosaleda

Resultados y clasificaciones

Table with columns for teams (PRIMERA DIVISION, SEGUNDA DIVISION) and their respective scores and classifications.

Con su triunfo en Riazor el Valencia vuelve a recuperar el mando de la Primera División

Empates en los campos de Torrero y el Sardinero

El Oviedo, con gran juego, venció al Español

Main body of the article containing detailed reports on football matches, including Valencia's victory in Riazor and Oviedo's win over Espanol.

Tres-cero, en Las Gaunas

Frente al Huesca, el Osasuna realizó un mal encuentro

En el primer tiempo marcaron los leridanos sus cuatro goles

Reports on matches in Las Gaunas and the poor performance of Osasuna against Huesca.

El Burgos empató a dos tantos con el Salamanca en el campo del Calvario

Todos los goles fueron marcados en el primer tiempo

A los burgaleses se les anuló un gol por fuera de juego imaginario

Detailed report on the football match between Burgos and Salamanca, highlighting the controversy over a disallowed goal.

Burgos vence a Madrid en pelota a mano en la primera eliminatoria

Eceiza dejó en 18 - 3 al madrileño Arias

Pascual y Urbano, tras un partido realmente emocionante, derrotaron a Martínez y Chacón

Reports on handball matches, including Burgos' victory over Madrid and the match between Eceiza and Arias.

En los últimos minutos, el Mirandés supo empatar a uno, al Mondragón

Mundo, el trío defensivo, Del Val, Uncilla y Villaverde III fueron las figuras destacadas del equipo burgalés

Report on the football match between Mirandés and Mondragón, highlighting the late equalizer and key players.

Advertisement for 'Talleres Gráficos "Diario de Burgos"', listing services like TARJETAS, CARTAS, FACTURAS, etc.